

Citești și câștigi! Concurs de cultură generală

„Nu este pe lume mai cu folos zăbavă decât cetitul cărților” - Miron Costin

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a dat startul celei de-a treia ediții a concursului de cultură generală, „Citești și câștigi!”

Organizată cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara, competiția aceasta are o denumire a cărei alege-re nu este întâmplătoare. Biblioteca Județeană, ca instituție de cultură a județului, și-a propus să scoată în evidență rolul determinant, hotărâtor în educație, al lecturii, al cărții.

Cititul este condiția de bază în formarea unei culturi generale solide cu care orice tânăr trebuie să se prezinte în lume, mai ales într-o lume dinamică și în plină schimbare, ca cea în care trăim. Numai citind zi de zi, din domenii cât mai variate, tinerii pot să fie competitivi, să aibă un profil intelectual complex, să știe să navigheze, nu numai pe internet, ci și printre mii de pagini care le vor îmbogăți cunoștințele despre evenimente, personalități, curente artistice, literare etc.



Concursul nostru, așa cum este gândit și organizat, se bazează atât pe cunoștințele dobândite de concurenți la școală, cât și pe ceea ce vor afla după parcurgerea bibliografiei aferente domeniilor și temelor stabilite pentru concurs. Este o bibliografie amplă, complexă, pentru toate cele cinci domenii ce fac obiectul concursului, pe care dacă o vor parcurge atent, vor avea toate șansele să se bucure de împlinirea îndemnului din genericul concursului nostru: Citești și câștigi!

A citi mult și cu folos

Pornind de la temele din care se vor adresa întrebări, concurenții acestui concurs

vor avea deplina libertate de a căuta informații, de a merge pe firul lor, din aproape în aproape și în profunzime, cu alte cuvinte de a citi mult și cu folos. Oare nu la asta ne îndemna și cronicarul Miron Costin atunci când, cu peste 300 de ani în urmă, ne spunea că „nu este pe lume mai cu folos zăbavă decât cetitul cărților”?

Acest concurs va fi transmis în direct pe postul local de televiziune Hunedoara TV, începând cu data de 9 martie, când va avea loc prima confruntare, până în data de 8 iunie, ziua marilor finale.

Chiar dacă este un concurs de cultură generală, el se va desfășura după modelul unui

campionat sportiv, pentru că vor exista grupe preliminare, sferturi, semifinale, finala mică și finala mare.

Fiecare echipă este formată din cinci elevi (un lider și patru coechipieri), doi elevi rezerve și un profesor coordonator. Acesta va comunica componența fiecărei echipe înainte de începerea confruntării. În timpul concursului se va putea face o schimbare în componența echipei, la solicitarea liderului acesteia, cu mențiunea că rezerva să rămână în echipă până la finalul confruntării respective.

Echipele ajunse în finale vor răspunde la un set de 40 de întrebări de cultură generală alese de organizatori din cele 5 domenii, care vor fi obligatorii.

Pe parcursul confruntărilor echipele vor putea veni însoțite de un grup de susținători de la fiecare colegiu/liceu.

Cunoștințele, marel câștig al acestui concurs

La acest concurs s-au înscris 17 colegii și licee din județul Hunedoara. Au fost puse în joc premii în valoare de aproximativ



40.000 lei, sumă concretizată în cele 8 biciclete pentru locul I, 8 tablete pentru locul II, 8 dispozitive Kindle pentru locul III, 136 de pachete de cărți, trofee, diplome, precum și premii surpriză care vor fi atribuite concurenților, prin tragere la sorți, chiar în ziua finalei.

Dar dincolo de premii, marel câștig al acestui concurs îl reprezintă cunoștințele pe care elevii participanți le vor dobândi după ce vor parcurge diverse surse de informare.

Juriul concursului este asigurat de Biblioteca Județeană, el fiind format din: Ioan Sebastian Bara, manager, Luminița Mioara Vulcan, șef Serviciu Relații cu Publicul, Carmen Drăgoi, bibliotecar, Diana Ferencz, bibliotecar, Camelia Mestecinean, bibliotecar, Diana Trif, bibliotecar, Daniel Oprean, analist programator.

Va fi o competiție serioasă, nu va fi ușoară, dar calea spre succes este presărată cu spini, este o cale pe care o vor străbate cu fruntea sus și cu multe cunoștințe acumulate. Fie ca cei mai buni să câștige!



Manager,
Ioan Sebastian Bara